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FÜGGETLEN ÚJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

í Lófizetési Irak

Helyben, házhoz hordva: 
Félévre 18 korona. 
Fgf hóra it korona.

Vidéken;
Félévre 18 korona. 
1-g.v hóra !í korona.

Szerkesztésért felelős: ür. DÓZSA IMIIK

ft háború hírei.
Tüzérharc és csatározá­
sok az olasz Fronton.
Az olasz vezérkar jelentése má­

jus 9-én.
Megújító folytonos tüzérségi tevé­

kenység az asiagúi völgykatlanban, 
á Brenta bal partján és a Muntellon 
és Ma seres a vidékén. Ellenséges 
menetelő csapatokat szétszórtunk 
Kocnánál, a Sisemolon a öol del 

I Capri la és Col di Beret a vidékén, 
.láróiharcok az asiagúi iensikou l’e- 
r.ar vidékén és a Piave mellett 
fon or körül. Motta di Divenzában 
levő repülőteret brit repülők bom­
báz ták.

h törökök újabb sikere 
Palesztinában

A török főhadiszállás jelenti hi- 
taiosan.

Palesztina-front: Csapataink eré- 
1 J?es nekilendüléssel Linzertől dél­
nyugatra (Abait torkolata) elfoglal- 

j táií a drótakadályokkal erősen vé­
dett ellenséges állást, sok muníciót 

[és élelmiszert zsákmányoltak, a 
Jordántól keletre egy ellenséges 
járőrt visszavertünk. A Jerico kö­
rül levő nagy tábort kora reggel 
repülőink eredményesen megtámad­
ták.

Mezopotámiai front, ! Kerkuk vi­
déken az ellenség keleti szárnyuk 
ellen tovább tapogatózik előre, 
ladet óinkét a, főállásban összpon­
tosítjuk és e célból a többi frontról 
gyengébb előretolt osztagokat visz- 
szavonnnk. A helyzet változatlan.

Ypern kiürítése a Francia 
hadügyi bizottságban.
A francia kamara hadügyi al­

bizottságában szóvá tették, hogy 
foeh generalisszimus, aki még a 
“ult hőben is vonakodott Ypernt 
Muriteni, most feladta ellenállását.
A pfrisi Tenips, Matin és a többi 

f8poJc tüntetik fel pern kiiiri-
e',et’ mint az entente tervszerű

müvét.

Magyar ember
a k'rály főudvarmcstere.

'•felsége a király Schi I ingfül <th 
enlohe Kom ád herceget egész- 

J Állapotára való tekintettel ál- 
, J’1 felmentette s helyébe llu- 

1 l<5zsef grófot nevezte ki fő- 
mesterévé. Húsz esztendő óta 

b J", történik, hogy magyar em- 
-ii’idy főud var mestere.

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SÁNDOR.

A politikai válság.
Hírek a főispánok maradá­

sáról.
Wekei le Sándor miniszter elnök 

ma reggel gróf Zichy János és 
I orv Gusztáv miniszterekkel visz- 

szaérkozett Budapestre. A minisz­
terelnököt hivatalában Grecsák Ká­
roly kereste fel, majd több főispán, 
akik aura készségük kifejezésével 
adlak be lemondásukat, hogy a kor­
mány kívánságára helyükön maradnak. 

A pár t két táborának erőviszonya 
W ekei le híveinek számítása sze­

rint mar teljesen tisztázva varr, 
a legutóbbi szavazáson, mondják, 
huszonegy képviselő nem vett r észt, 
ezek közül tjz a. kormányhoz, hat 
Andrássyekhoz csatlakozott, öten 
nem jelentették még be állásfogla­
lásukat: e mellett két pártoukivüli 
képviselő is Wekerle mellé állt, 
"SÍK hogy a, párt száztíz tagja kö­
zül ötvennyoican \Vekeidét követik, 
az abszolút többség. Úgy. volt, hogy 
ma estére újabb pávtóvtekezletet 
hívnak össze, \\ ekei le környezeté­
ből azonban azt halljuk, hogy a 
miniszterelnök ezt feleslegesnek 
tartja: Wekerle szerint ma sincs 
szakadási a ok. mert a kisebbség az 
ütközőpontok nyílt kérdéssé tetejé­
vel alárendelheti magát a többség­
nek. ha azonban ez nem történik 
meg, nem a többség az, amelynek 
ki kel! válnia. Megnehezíti a hely­
zetet. hogy a párt elnöke, gróf And- 
íássy Gyula, a párt kisebbségének 
vezére.

A megegyezéses csoportban And- 
i’ásyék kilépése esetére pártelnökül 
‘Arái Sándort jelölnék : az eddigiek 
szerint őt szemlélték ki atra is, 
hogy a csoport nevében a képvise­
lő ház holnapi ülésén Wekerle prog- 
rammjához hozzászóljon.

Az államtitkári állásokat a jövő 
héten töltik be, a miniszterelnökség­
nek politikai államtitkárja nem lesz, 
az államtitkári teendőket Joanovics 
Bál adminisztratív államtitkár ve­
zeti. Belügyi államtitkárnak Színre- 
csánvi György volt eddig minden 
kombináció élén, ngy mondják azon­
ban, hogy ez l'iszáék ellenzésén 
meghiúsul. Egyébként az összes ál­
lamtitkári állásoknál sok az ön­
jelölt az ebbeli mérkőzésben 
máris meglazult a Wekerle-csoport 
egysége.

\ főispánok nagyobb része a he­
lyén marad, hir szerint többen azok 
közül is, a kikről még legutóbb 
bizonyosra vették, hogy kilépnek, 
igy histh János Csanádi főispán.

Gyermekek
nyaralása.

heddi számunkban ismertettük 
Károly királyunknak azt a valóban 
nemes szívre és emberbarát! lelkű­
iéire való törekvését, hogy a háború 
csapásait a felnőttekkel egyformán 
érző és megszenvedő gyermekek, 

a jövő ereje és biztosítéka 
a k"i országból kicserélve, bizo­
nyos időre nyaralni, üdülni menje- 
nek, hogy igy újait erővel, felfris- 
sHive vállalhassák velünk együtt a 
háború ezer nélkülözését, nyomo­
rúságát.

A királyi gondolat rövidesen tes­
tet is fog ölteni. Gr. Jnsth Já­
nos főispán ugyanis már körlevél­
ben fordult a vármegye törvény- 
hatósági bizottsági tagjaihoz és a 
községi képviselőkhöz, hogy az 
ausztriai német ajkú gyermekek 
nálunk* leendő nyaralását már jó 
előre biztosítsa. 

a köriéről a kővetkező :
* császári és királyi Felségének 

•énkölt kezdeményezéséből és az ő 
legmagasabb fővédősége alatt — na­
gyarányú gyermeknyaraltatási moz­
galom létesült azzal a céllal, hogy 
különösen a nagyvárosi szegényebb 
néposztályok gyermekei, akik az 
(gesz éven át el vannak zárva a 
szabad mozgás és az egészséges, 
friss falusi levegő élvezetétől, ezek­
ben a nehéz, háborús időkben hoz­
zájuthassanak a nyaralásnak testet 
lelket iidüi) változatosságához.

A magyar gyermekek tízezrei 
fognak az ausztriai tengerparton és 
fenyves vidékeken nyaralni, - az 
osztrák-német gyermekek pedig ma­
gyar falvakban.

Ennek a nagyjelentőségű gyer­
mekvédelmi és szociálpolitikai moz­
galomnak a lebonyolításához kérem 
a t. képviselőtestületi tag ur szives- 
segitségét, sőt közvetlen, odaadó 
önzetlen fáradozását.

Az ausztriai, kizárólag; német 
anyanyelvű ti—12 éves fiuk és 
leányok itteni nyaralását- a kormány­
zatomra bízott vármegye területén 
olykép óhajtom keresztül vinni, 
hogy megbízható és önként vállal­
kozó vendéglátó családok fogadják 
vendégül a gyermekeket és pedig 
egy egy család legalább ke tőt, hogy 
a kis vendég gyermekek már eleinte 
se érezzék magukat, egészen idegenül.

A nyaralás július 15-ike és augusz­
tus 1 között kezdődik s hat hétig 
tart. A vendéglátó családok minden 
gyermek után tíz (fiz) koronát, a 

'• hat heti egész időtartamra tehát

összesen ÜO (hatvan) koronát kap­
nak, melynek lejében a gyermeke­
ket. tisztességes lakással és élelem­
mel tartoznak ellátni.

Alint a községi képviselőtestület 
tagjához, mint derék, jó polgárhoz 
fordulok Önhöz, legyen segítsé­
gemre, hogy Őfelségének, a rui 
í runk Királyunknak, az általános 
béke apostolának, a gyermekek 
magas pártfogójának ez a szép em­
berbaráti terve és szándéka meg­
felelő eredménnyel testet ölt liefen. 
Ana kérem önt, hogy rokonsági és 
ismeretségi körében mennél több 
vendéglátó családot nyerjen meg 
arra, hogy Őfelsége iránt való alatt- 
f ■■■<)! Hűségből, — a szövetséges 
osztrák-németek iránt való bajtár- 
siasságból az eddig áldatlan süllő­
ink megszüntetésére való törek­
vésből is, de a magyar gyermekek­
nek a tengerparton nyaralásának 
megkönnyítése érdekéből is, fogad­
janak hat hétre vendégül két,-két 
auszriai német gyermeket és az 
alföldi magyar embert, jellemző ven­
dégszeretettel és tisztességtudással 
ugj bánjanak velük, hogy ezek a 
kis idegenek rólunk és a mi sze­
retet? magyar hazánkról a legjobb 
emlékeket vigyék magukkal.

Kérem, szíveskedjék minél több 
vendéglátó családot gyűjteni és a 
mellékelt gyűjtői? rovatait az ille- 
tokkel aláíratni és ezen gyűjtőivel 
hozzám legkésőbb május hő 2-1-ig a 
vármegye székhelyére, Makóra ci- 
m e ■( ve visszaküldeni.

Minthogy pedig a közigazgatási 
hatóságok és községi elöljáróságok 
jelenlegi tulhalmozott háborús hiva­
tali teendők miatt nem terhelhetők 
meg azzai, hogy ezen emberbarát! 
mozgalom sikeressége érdekében 
személyes utánjárással fáradozzanak, 
az egész akció vezetésére és lebo­
nyolítására minden községben ,bj- 
za!miférfiakat“ fogok felkérai, akik­
nek nemes tiszte lesz, hogy a t. 
képviselőtestületi tag urakat támo- 
gassák a vendéglátó családok gyűj­
tésének személyi munkájában és 
km-obb a gyermekeket és a velük 
érkező íelügyelőnőket megérkezé­
sükkor fogadják és a vendéglátó 
családokhoz beosszák. A bizalmifér- 
fiakat különösen felkérem, hogy 
minden községben a főtiszteiéndő 
plébános urakkal a képvisclőtes- 
fűlet és a tantestület tagjaival egyet­
értésben járjanak el és ezek vala­
mennyien az ügy fontosságának át­
élésével, önzetlen odaadással és 
lelkiismeretes fáradozással igyekez­
zenek mindent elkövetni, hogy köz-
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2 Makói Független Cjság

ségükben minél számosabb gyermek 
mennél jobb elhelyezést találjon és 
hogy általában a nyaralás egész fo­
lyamán a gyermekek magukat men­
nél jobban érezzék.

Azon reményemnek adok kifeje­
zést, hogy mindazok, kiket ezen fel­
kérésemmel ezen gyermekvédelmi 
akcióba belevontam, alattvalói hű­
ségből és emberbaráti érzésből ez a 
mozgalom sikerességét előmozdítani 
s az itt vázolt érdekeket egyéni 
megbízhatósággal szolgálni fegják. 

Hazafias üdvözléssel vagyok 
Makó, 1918. jnájus hó 2.

Justh János di\ 
főispán.

Meg vagyunk győződve arról, hogy 
városunk és Csanádmégye nemesen 
érző közönsége meg fogja érteni, 
hogy a háború eme legártatlanabbul 
szenvedő áldozatait kötelesség szi­
ves szeretettel fogadni s velük a 
szűkös élelmet is megosztani. 8 
amint tavaly németországi diákok 
élvezték a nyári időben vendégsze­
retetünket és vitték el hírét a ma­
gyaros őszinte szeretetnek, úgy az 
idén is rajta leszünk, hogy az ausz­
triai német gyermekek hazájukba 
visszatérve, sok-sok balhiedelmei 
oszlatnak el rólunk, magyarokról.

A makói választók 
névjegyzéke.

KöESEsmlére van kitéve.

Makó város központi választmá­
nya ma a következő hirdetményt 
teszi közzé :

Közhírré tesszük, hogy a makói 
választókerületre szóló 1919. évi 
országgyűlési képviselőválasztói 
ideiglenes névjegyzéke és a kiha­
gyottak névjegyzéke folyó évi má­
jus hó Kitől junius hó 14 ig bezá­
rólag Makó város közigazgatási 
iktató hivatalában közszemlére téte­
tik s az a fenti idő alatt napon­
ként reggel N órától déii 12 óráig 
mindenki által megtekinthető és 
köznapokon délután 2 órától 6 
óráig lemásolható.

Az ideiglenes névjegyzék ellen 
felszólalással lehet élni, a felszóla­
lásokra pedig észrevételek tehetők.

A felszólalások Makó város kö- 
ponti választmányához címezve 
Makó város polgármesterénél 1918. 
évi május lliától ugyané hónap 
90-ig bezárólag, az erre vonatkozó 
észi evételek pedig 191 is. övi május 
16-tól június 14-ig bezárólag Írás­
ban nyújthatók be.

A felszólalások benyújtásuktól 
kezdve folyó évi junius hó 14-ig 
bezárólag a fenti helyen szintén 
közszemlére tétetnek ki s azokat 
mindenki megtekintheti s a délu­
táni órákban lemásolhatja.

Az ideiglenes névjegyzék ellen 
az 1918. évi XIV. t. ez. vonatkozó 
rendelkezései értelmében saját sze­
mélyét illetőleg mindenki felszó­
lalhat.

Ezenkívül annak, aki az ideig­
lenes névjegyzékben fel van véve, 
jogában áll a névjegyzékben történt 
minden felvétel vagy kihagyás miatt 
felszólalni.

A felszólaló kötöles felszólalását 
indokolni, illetőleg bemutatni azo­
kat az okirati bizonyítékokat, ame­
lyeknek megszerzése egyeseknek 
módjában állhat, azokra a bizonyí­
tékokra pedig, amelyeknek megszer­
zése az egyeseknek nem állhat mód­
jában, akként köteles felszólalásá­
ban utalni, hogy azok feltalál hatók 
legyenek.

A felszólalás olyan változásokra 
ín alapítható, amelyek az összeírás 
óta állottak elő s a felszólalásban 
uj bizonyítékok is felhozhatók.

Minden felszólalás csak cgy-egy 
személyre vonat közli atik és az ész­
revételt is minden felszólalásra kü­
lön kell benyújtani, a felszólaló, 
amennyiben kívánja, a felszólalás 
átvételéről elismervényt kap.

Cérnajegyek lesznek.
A cérna uzsora letörésére és a 

cérnáinség enyhítésére a kercske- 
I delmi miniszter a Pamutközpont és 
I az érdekelt tényezők közreműködő- 
I sével radikális megoldást léptei 

életbe. A cérna többé nem lehet 
szabad forgalom tárgya és a ma­
gán ház tart ások cérna szükségletéről 

j hivatalosan fognak gondoskodni.
Minden háztartás c éra jegyet kap 

• és egy-egy cérnajegyre egyelő te 
I egy. fehér és egy fekete orsó cér­

nát fognak kiadni, természetesen 
maximális áron. A cérna jegyeket a 
kijelölt kereskedők bírság terhe 
mellett beváltani kötelesek. Egye­
lőre csak a városok szükségletének 
ellátásáról lehet szó.

1 gy halljuk, hogy az összes elő­
készületek készek és a cérnakiosz- 
tásvu vonatkozó rendelet még e hó 
folyamán megjelenik.

liekviráli szarvasmarhák át­
vétele. A katonaság számára rekri- 
í'úti szarvasmarhák átoété/ét a kikül­
dött bizottság e hó Ji-ón azaz hét­
tőn reggel v órakor ejti dk a a városi 
maz.ahóiznái. Azoi:, akiknél szarvas- 
marhát rel eiráltak, rekvirált jószá­
gaikat cm az időre okvetlen vezessék 
dői, mert aki rekvirált jószágát elő 
nem vezeti, szigorúan meg lesz bün- 
tetv>. vágómarháját heszállitfatják s 
a szállítási költség t két a marha vé­
tel ár Ab ód le vonj óik. Nem esik kifogás 
alá, ha a rekvirált jószágokat meg­
etetve ós itatva állatják elő. Sajóit ér­
dekükben mi is J ig gehn ezte tjük a gaz­
dákat, hogy az átvétel idejét pontos- 
san betartsák, ne tegye ki senki ma­
gát kellemetlenségnek s mindenki tartsa 
szem előtt. hogy a rekvirált vágómar­
hákat a katonaságnak Imssal való 
ellátása (dijából kénytelenek igénybe 
venni.

— BÉKE lesz annak otthonában, aki
„BavaMr” préselt eigaretta-hiuelyt hasz­
nál- Kapható Kovács Sándor papivkeres- 
keiU-ében, Szegedi-utca 1. szám.

Közgyűlés a városnál.
Mit tárgyal a város.

Makó város képviselőtestülete 
hétfőn tartja rendes közgyűlését, 
melynek főbb tárgyai a következő.

44100/1918. M. kit. B. M. sz. 
rendelete a nyugalomba helyezett 
városi közigazgatási alkalmazottak, 
valamint azok özvegyeinek és szű- 
lőtlen árváinak háborús segélyben 
való részesítése tárgyában.

M. kir. kereskedelemügyi mi­
niszter ur 9770/VI. A. 1918. sz. 
leirata a bérkocsi szabályrendelet 
tárgyában.

Magyar kir. bei ügy mi n i sztori u m 
4379/IV. a. 1918. sz. határozata 
Bán Zsigmoml nyugalmazott fő­
ügyész nyugdija ügyében.

Csanádvármegye törvényható­
sági bizottságának 847 1918, kgy. 
sz. határozata a város tulajdonát 
tevő kaszapeii puszta haszonbérbe­
adása tárgyában.

V. a. 269. kgy. 7298 1918. ikt 
sz. határozata a gyermekvédelmi cé­
lokra megszavazott 1 százalékos 
vm. pótadó felosztása iránt.

[J. a. 842 1918. kgy. sz. püs­
pöki inguílanság megvétele ügyében 
40/1918. kgy. sz. alatt hozott kép­
viselőtestületi határozat jóváhagyása 
tárgyúban.

V. a. 848. kgy. 2978/1918. 
ikt. sz határozta Nagy Antal fo­
gyasztási adóhivatali ügyvezető el­
leni ügyben ezzel kapcsa-atban a 
polgármester jelentése arról, hogy 
a másod fokú határozat ellen hiva­
talból felebbezésse! éít.

Csanádvármegyv közig, bizott­
ságának 842 1918. kb. sz. felhívása 
a Szent István gyógyszertár meg­
üresedett szernél;, jogának elnyerő -» 
iránt beadott kérelmekre vonatkoz í 
nyilatkozattétel végett.

( sanádvármegye a 1 is p á n j á n a k 
7099 1918. sz. értesítése a csendőr­
ségi közegek által elkobzott gabona 
feleslegek ügyében a képviselőtes­
tület által beadott utasaitása iránt, 

V. tanács előterjesztése az újabb 
közigazgatási alkalmazottak háborús 
segélyének az államkincstár terhére 
leendő folyósítása iránt.

lő a. előterjesztése Maros folyó­
ból kibányázott homok kiaknázás! 
dijainak felemelése iránt.

A rendőrkapitány előterjesztése 
Fekete Sándor rendőrfogalmazónak 
az alkapitány helyettesítéséért való 
jutalmazása iránt.

Nagy Antal fogy. ügyvezető és 
társai Mebbczéso a fizetési osztály­
ban nem sorozott városi alkalmazot­
tak felemelt fizetésére hozott 
937 1 1918. sz. tanácsi határozat el­
len.

Takács dános detektív kérelmei­
mé 1912 február hó 1-től 1918. áp­
rilis hó 16 ig terjedő szolgálati ide- 
jének nyugdijába leendő beszámí­
tása iránt.

Ozv. rlarnay Istvánné kötelme 
kegydij megszavazása iránt.

Városi hónapos munkások kérése

1918 máju-s ti

havi bőröknek 160 koronára vx\6 
felemelése iránt.

Potrovszky 8. Mihály kaszaperi 
haszonbérlő kérelme a birtoknak 
1918/1919. gazdasági évre részére 
leendő haszonbérbeadása iránt.

Teltsch Adolf és társai v. képvi­
selők indítványa a püspöki ingatla­
nok megvétele ügyében.

Szűcs József v. képviselő műit. 
ványa a hagyma ügyosztály alkui- 
mazottainak elbocsájtása iránt,

Nagy István v. képviselő indít-1 
ványa a 8inger-féle lói utcai háj 
megvétele tárgyában.

Vortán Endre v. képviselő indít, 
ványa az újvárosi ref. templomban 
tűzjelző állomás felállítása iránt.
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biztosifó társaságnál
Makón, Barcsay-utca 5. szám 

alatt a liba piac mellett.

Makói szökött katonák 
hamisító bandája.

Hamis igazolványokat gyár­
tottak. Elősegítették a lógást. ség 1

Két veszedelmes csalót íartóz- 
tatott ma Ív a makói rendőrség. 
Szökött katonákat, akik hamisé 1 
ton katonai igazolványokat gyár­
tottak s eladogatták olyanoknak,
akik ..lógni" akartak. Ezekké 
a hamis igazolványokkal azt/m 
..lógtak' annyian Makón, hogy 
végre is feltűnt a sok „lógó1, 
Erélyes vizsgálat s nyomozás 
indult meg. amelynek során az­
tán kézre kerültek a bűnösök.

A két makói katonaszökevény, 
Nagy György István és Tokai 
Péter, mindketten megrögzött 
katonaszökevények, akik hogy, 
hogy nem egy nagy csomó ka­
tonai szabadságlevélhez jutottak, 
Mikor ezek a szabadságiévá# 
birtokukban voltak, csiiiáhavai
maguknak rgy hamis bélyegzőt 
s mikor ez is megvolt, t -iáili- 
tották az „első makói kai unni 
szabadság irodát.

Minden „lógó" katona ÖU-IVO 
koronáért kapott egy ilyen ha­
mis szabadságlevelet. A leghíveb­
ben volt utánozva, illetve kiál­
lítva. Még csak a párámsnok 
new is jó katonás „öreg' aiáf 
irás volt, amely a leguagyabl 
szakértőket, a logtamáskoíóbl1 
kételkedőket is megtévoszmttP.

A hamis szabadság levelekkel 
aztán vígan folyt a ,,lógás", még 
a makói rendőrség le nem lep­
lezte ezt a két szökevény k Ilo­
nát és az egész „irodát“.

Makón egyelőre tizenkét ilyen 
hamisított szabadság-levelet nyo­
moztak ki. de kétségtelen, hogy 
még sokkal több ilyen hamis 
szabadság levél van forgalomban, 
ami után a legerélyesebb nyo­
mozás folyik.

A két katonaszökevényt Makón
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kihallgatták s a lefolytatott nyo­
mozás s vizsgálat után átadták 
őket. katonai hatóságuknak, ahol 
majd elveszik méltó büntetésüket. 
Tekintve, hogy katonáék most a 
szökött, katonákkal szemben s 
azokkal szemben, akik a szöké­
seket előmozdítják, nem sokat 
teketóriáznak a két szökött ka­
tonának, akik mások szökését is 
előmozdították, ki fog járni az 
,;ólompirula“.

NAPI HÍREK
Májusi <‘so.

A föl dmíí velő gazda életében 
május a legkritikusabb hónap, most 
a háború negyedik esztendejében 
pedig, mikor a gazdasági termények, 
de különösen a gaboqa az életet 
jelenti számunkra, a májusi napok 
jelentősége ezerszeresen meghatvá­
nyozódott . Egy jótékony májusi zá­
por többet ér, mintha aranyeső hul­
lana az égből, viszont egy kemény 
májusi fagy tönkreteheti az egész 
évi termést. Az idei májib a remény­
ség legszebb színeit bontotta ki a 
tavaszi égbolton, a magyar foki 
termése bőségesnek, sőt szinte re- 
kordszeriinek ígérkezik. Elsőrban 
a kapás-növények és kértivetemé- 
nyek, de ugyanakkoi a gabonafélék, 
sőt a szőlő és gyümölcs is hatal­
masan fejlődnek. Mérhetetlen áldás 
számunkra a májusi cső, melyet 
mostanában naponkint az ország kü­
lönböző részeiről jelentőnek. Vasár­
nap. hétfőn és kedden még izgalmas 
napjai lesznek a gazdáknak: Szer­
váé, Pongrác és Bonifác nevenapjaiu 
szokott meglátogatni berniünket a 
májusi fagy, de ha a fagyos szentek 
napjai i.s szerencsésen elmúlnak fe­
lettünk az idén jókedvvel é» bőség­
gel áldotta meg az Isten a magyar 
népet.

Azoknak akik Ha kő col für­
dőre utaznak. A m. kir. közélel­
mezési miniszter m elrendelte, hogy 
azok, akik gyógy fii idő re utaznak a 
fürdő idény tartamára szükséges 
lisztet, ezukrot, zsírt s egyéb élel­
miszereket magukkal vinni tartoz­
nak. Aki valamely ok miatt a szük­
séges élelmiszereket nem viheti ma 
Kával. az köteles a fogyasztási jo­
gveket vagy az ellátatlanságot .iga­
zoló bizonyítványt kiváltatni s azt 
a fiitdoigazgatóságnál bemutatni. 
Az élelmiszerek szállítására szóló 
igazolványokat a rendőrség állítja 
ki, a fogyasztani jegyek (kenyér­
ig}'- cnkurjegyf kiváltása végett 
pedig a v. közélelmezési ügyosz­
tálynál kell jelentkezni.

A Vidéki Hírlapiról» Országos 
Szövetsége gondoskodni kivan olyan 
vidéki ujságiró-gyermekek nyári 
Üdüléséről, akiknek szülei nincsen- 
nck olyan anyagi viszonyok között, 
k°gy a nyaralás költségeit fedez­
hessék. Az Országos Gyermekvédő 
Olga a legmesszebbmenő előzékeny*

Makói Eüggatlea Újság
■*■■■• tsoagsm

seggel Ígérte meg támogatását, hogy 
telepein 10-15 vidéki njságirő gyer­
meket elhelyez, esetleg a svájci 
csoportba is beosztat. A kedvez­
ményre igényt tartó hírlapírók be­
zárólag május 15 ig jelentkezhetnek 
a \ . H. 0. Sz. budapesti titkársá­
génál (YII., Rózsa-utca 47.) A gyer­
mekek felvételének feltételei: 1. Vá­
rosi gyermek legyen. 2. A tiszti 
orvos igazolja, hogy abban a házban, 
ahol a gyermek lakik 4 héten belül 
fertőző betegség nem fordult elő. 
Ö. Orvosi bizonyítvány melléklendő 
a. gyermek egészségi állapotáról, mi­
vel betegségére való tekintettel he­
lyeztetik el vagya Balaton környé­
kén vagy hegyes vidéken, esetleg, 
ha ez évben is kivihető lesz a svájci 
kirándulás, oda is küldhető. A V. 
H. 0. Sz. lépéseket tesz, hogy a 
szükséges vasúti jegyeket díjtalanul 
megszerezze, továbbá a gyermekek 
elhelyezését is teljesen díjtalanul 
vállalja az engedélyezett számig, 
sőt a „Sajtószállás“ ezévi kamatjö­
vedelmének fele vészét is erre a 
célra szánta. A „Sajtószállás-alap^ 
kamatjövedelmének másik felét - 

határozat értelmébenigazg
- a »Szövetség üdülésre utalt tag­

jai között fogja szétosztani 100, 
-00 és liOO koronás részietekben, 
mindenkor tekintetbevéve a segélyért 
jelentkezettek anyagi helyzetét és 
egészségi állapotát. Az üdülési se­
gélyért, bezárólag május 25-ig keli 
jelentkezni a V. H. 0. Sz. buda­
pesti titkári hivatalánál (VII., Rézsa- 
utca 47.) Pályázatot hirdet a V. R. 
1Sz. elnöksége az ifjú Bvájjer 
Lajos alapítvány 1018. évi 100 kor. 
szóval: egyszáz koronát kitevő ka­
mataira a következő feltételek mel­
lett: Az ösztöndíjért pályázhatnak 
azok a fiatalabb vidéki hírlapiról, 
kik állandóan foglalkoznak közgaz­
dasági kérdésekkel és ezen mun­
kásságukat bizonyító egyik hír­
lapokban már közzétett cikket 
a \. H. 0. Sz. titkári hivatala cí­
mére (Budapest, YIL, Rózsa-utca 
17.) bezárólag [május öJ-ig megkül­
dik. Az ösztöndíj odaítélése tárgyá­
ban a V. H. O. »Sz. igazgatósága 
dönt.

A makói postára visszaérke­
zett csomagok. Nagy György Péter 
Ifn. Reg. 111 ‘87, Rédai Sándor Ili. 
jáger bnuti 111. század I. zug és 
('sávás Sámuel F. R. 10. műszaki 
kiképző tanfolyam cimii csomagok 
faladói jelentkezzenek a visszaérke­
zett csomagjaikért a posstahivatal- 
ban.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek Nagy Sándor József Erdei 
Rozáliával. Kihaltak Király Pálné 
Báló Julianna 50 éves, Gyarmati 
József 46 éves, Fejes Pétctné Héj­
já Teréz 70 éves, Márton Ferenez 
György IS éves, K. Varga János 
50 éves kovában.

REEENY
A patakmalom 

tündére.
Hta: Tölgyesay Mihály.

Minden jég fentartf*.

A czigány azonban nem hallgatott 
rá s elfutott. Etelka kisietett s még 
a folyosón is folyton kiáttá

—- János, János !
Ekkor egyszerre megszólalt egy 

szigorú hang.
— Mit akarsz Jánossal ?
Etelka összerezzent; Elemér ál­

lott előtte. Láttára gyorsan meg­
fordult s visszasietett lakosztályába 
Elemér után.

"Mit jelent ez, Etelka? kérdé 
szigorúan. Mit akarsz te azzal a 
gazemberrel ?

- Bocsáss el! kiáltá nővére.
Tudni akarom, mi dolgod volt

Jánossal i
— Tudtára adtam, hogy el vaa 

bocsátva!
— És hol van az a ficzkő ?
— Mit tudom én ? Még neki 

állott feljebb s fenyegetéseket is 
hallatott.

Elemér összeszoritotta ökleit.
-- Majd megtanítom én í kiáltá 

bősz ültén s kifutott, a gazembert 
kézre fogom keríthetni l

Erie nézve azonnal meg is tette 
a szükséges intézkedéseket. Szo­
bájába visszatérve anyját már-ott 
találta.

- Mi újság a patakmaloinban ? 
kérdé nem minden gúny nélkül.

Elemér figyelmen kívül hagyta 
ezt a kérdést.

Mit kívánsz anyám? kérdé 
hidegen

-- Mondanék neked valamit fiam. 
de nem igen merek Veled egy idő

Egy kocsis és egy tanyás 
felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

óta nem is lehet beszélni, mert fö- 
I iöttébb ingerült vagy s minden cse- 
1 helységért feliobbansz.

— Etelkával szemben igen —- 
I mert íenhéjázó modorát ki nem 

állhatom.
— Olt gyermekeim, nem is képze­

litek, mily fájdalmat okoz nekem 
folytonos torzsalkodástok !

— Nem én vagyok oka! mente- 
getődzött Elemér. Rosszul nevelted 
őt, fenhéjázó, hiú, szívtelen terem­
téssé tetted ...

Hagyjuk ezt! szólt közbe 
Lorántffyné. Amilyen, olyan ! Engem 
azonban csak nem vádolhatsz ? Ért 
»szívesen fogadtam jegyesedet! Kocsit 
küldtem érte s azon is vitettem haza !

Igen, de azokkal a vad lo­
vakkal és a János czigány vezetése 
alatt! jegyzé meg Elemér keserűen.

Ha az erdész nincs. Ilonka nincs 
az élők között!

Hangja szinte reszketett az utóbbi 
szóknál.

— A történteket én sajnálom 
legjobban! válaszolt n nagyasszony.

(Folyt, kör.)

Kérelem.
Felkérem azon egyént, kinek 

gyermeke folyó hó 10-én, vagyis 
pénteken délben a „Makói Önse­
gélyző Egylet mint Szövetkezet 
zálogházában1- tévedés következté­
ben 60 koronával többet kapott 
szíveskedjék azt vissza szolgáltatni, 
mivel úgy is ismerős.

A makói kereskedő alk. elnökségétől.

Igen tiszt,elf Kartársak !

Nagyon kérjük, hogy szíves­
kedjenek mindannyian f. hó J'2-én 
vasárnap az „Otthon“ kávéház 
külön helyiségében pontosan fél 
11 órára mindannyian megjelenni.

Ismételten kérünk minden kar- 
társat, akár tag, akár nem, szíves­
kedjenek megjelenni, mert reánk 
nézve igen fontos tárgyban szán­
dékoznánk egyöntetű határozatot 
hozni.

Tisztelettel :
a makói kereskedő alk. elnöksége.

Tisztelettel értesítem Makó és 
vidéke közönségét, hogy bármilyen

CSÉPLŐGÉPEK ÉS 
ARATÓ GÉPEK
javítását elvállalok. Gyors és szak­
szerű munka. Tisztelettel

KISS Gy. ÁRPÁP
Makó, Lehel-utca 14.

BOROK
Kitűnő hegyi és homoki, fehér és 
veres boro k, valamint elsőrendű 
kőbányai világos, és szent István
Dupla malátasör és finom pálinkák 
kisebb és nagyobb mennyiségben 

kaphatók
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉ6NÉL

Eladó ház. “a,k<iu
----------------------------------- Eötvös-
utea B9. szám alatti ház eladó. 
Értekezni lehet a helyszínen.

Hemek kivitelű

PÜNKÖSD! képeslapok

nagy választékban 
legolcsóbban kapható

KOVÁCS SAN POR
papirkereskedésében 
Makó, Szegedi-utca b

Mész,
cement és tűzifa

legj Hiányosabban kaphat 6

nagyban és kicsinyben

König Mihály
fa- és mésztelepén, Ligot-u. 12,
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Allamsorsjáték LEGSZEBB
m SZOBADÍSZ!

Minden második sorsjegy nyeri
Össznyeremények ^

13 millió 160 ezer korona. I
í *y tiny íi r ti k i a Ilit ás u. bér á itt ázható« 

m n vónzies kívff pI ü
m

Főnyeremények: 000*000, 400*000, 200*000, HMruOO, 
90*000,, 80*000, 70*000, 60*000 stb. korona.

Legnagyobb nyeremény esetleg

egy millió korona! KEREK
YrK/OJ

Az I. osztály húzása már május hő 17. és 18-án. 

Sorsjegy árak: Nyolcad 1*50, negyed 3 korona. 
MINDENKI MAdA KIVÁLASZTHATJA Tk N>'ERC SZÁMOT !

m
tuig.v válás zfckbau, ők-só áron kaphatók

Kovács Sándor
laKßi

a m. kir. osztálysorsjátók elárusítója 
Makó, Szegpói-utea 1. szám.

piipirkereskedésébeKü Makó, Szegedi u. 1. sZ.
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A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton május 11-én.

Május I l -én A sorsüldözött
iérsadaimi dráma 3 felvonásban.

Május I l-én
L_

A bűnjel
dráma '3 felv.

Heti szem le
aktuális.

EGY ELŐADÁS, este pontosan 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az e.őadás napján délelőtt l ()— ] 2-ig, délután 5 órától.

PéiiztómyitGs este 7 órakor.
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